



下载客户端 扫码订报

# 兰州晨报

2023  
11.20

星期一

农历癸卯年十月初八

新闻热线: 8159555

今日8版 第9186期

甘肃日报 都市版

甘肃日报报业集团主办

传递时代好声音 服务市民新生活

## 从习近平主席旧金山之行 感悟“道之所在”

历史走到今天,世界面临很多问题。一个走向复兴的大国,在人类前行的历史进程中如何肩负起自己的责任,历史将如实记录。

2023年11月14日至17日,举世瞩目的四天。

在美国西海岸城市旧金山,中国国家主席习近平应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

面对动荡变革的世界,大国当如何作为?习近平主席旧金山之行的一场场活动、一个个细节里,蕴藏着意蕴深远的回答。

“中美要好好打交道。”

11月15日晚,在出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会时,习近平主席用质朴的话语,道出一个走向复兴大国的真诚愿望,也道出国际社会的共同期盼。

大国对历史、对人民、对世界,都担负着沉甸甸的责任。作为世界上最大的发展中国家和发达国家,中美两个大国能否走出一条超越“修昔底德陷阱”的正确相处之道,攸关世界和平与发展,攸关子孙后代的美好未来。

### (一) 寻大国相处之道

“中国愿意同美国做伙伴、做朋友。”习近平主席清晰明确的话语,是经过深刻思考后的表达。

做伙伴,而不是做对手。这是胸怀天下的大国领袖的坦荡和真诚。

两段小插曲,为中美探索相处之道、从旧金山再出发写下新的注脚——

午宴之前,拜登总统特地向习近平主席展示了手机里的一张照片,正是1985年青年习近平首次访美时,在旧金山金门大桥前的一张留影。“您一点都没变!”拜登总统说。现场顿时响起

一阵欢笑声。

会晤结束时,两国元首话别。

“这车好漂亮啊。”

“红旗车,国产的。”

“就像我的凯迪拉克一样。”

斐洛里庄园里的这两段对话被全球网友刷屏。

相互尊重、和平共处、合作共赢。对于中美这样两个大国,只要用心交往、真诚相待、平等合作,完全可以美美与共,书写下有利于两国、有利于世界的佳话。

(转A02版)



白塔山隧道效果图

### 白塔山隧道 南线贯通 年底有望全线通车



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)11月17日上午,随着白塔山隧道南线顺利贯通,实现了黄河流域兰州白塔山段综合提升改造项目一期工程的重大节点目标——白塔山隧道全线贯通。

黄河流域兰州白塔山段综合提升改造项目工程西起龙源,东至北滨河东路元通大桥、靖远路,主线全长约2245米。其中北线隧道长1134.097米,南线隧道长1058.390米,单线隧道总长2192.487米;东侧接线桥梁长591.115米(含靖远路接线匝道长133.777米),西侧接线桥梁长180米,同时涉及北滨河路、烧盐沟、靖远路和金城路接线段及路口的建设。道路设计等级为城市主干道,设计车速50公里/小时。

白塔山隧道于2020年10月开工建设,北线隧道已于今年年初贯通。此次南线隧道的贯通,将确保今年年底具备全线通车条件。

### 兰州明年9月 将再次举办 WTT球星挑战赛

A03

### 明学昌畏罪自杀 缅甸电诈集团 “明氏家族”覆灭记

A07



### 西北首台 无人驾驶户外清扫机 落地兰州

A05